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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA N.º 14/2022 
COMITÊ DE INVESTIMENTOS – BIÊNIO 2021/2022 – FUNPREV 

 

Data 19 de maio de 2022 Horário (Início - Término) 08h30 – 11h25 

Membros Função Origem Assinatura 

Márcia A. dos R. de Oliveira Presidente Servidora Ativa – Prefeitura 

 
Reunião híbrida 

Diogo Nunes Pereira Secretário Economista da Funprev 

Alexandre F. da Costa Membro Servidor Ativo - Prefeitura 

Gilson Gimenes Campos Membro Servidor Ativo - Prefeitura 

Participantes Cargo 

José Márcio F. Camara Representante do Banco do Brasil 

Wladimir Cruz de M. Júnior Representante do Banco do Brasil 

Sérgio Ricardo C. Alberto Presidente da Funprev 

Luiz Gustavo P. Macedo Economista da Funprev 

José Ricardo Ortolani Membro do Conselho Curador 

Pendências da Reunião Anterior 

Assunto Não há pendências 

Assuntos discutidos na reunião ordinária presidida pela Sra. Márcia Araújo dos Reis 
de Oliveira e secretariada pelo Sr. Diogo Nunes Pereira 

01) O Comitê registra a realização de reunião híbrida seguindo os protocolos 
sanitários. A foi iniciada às 08h30, com a participação dos representantes do 
Banco do Brasil por meio do aplicativo Microsoft Teams. Registra-se a ausência 
do Sr. Antonio Carlos Batista Martinez, membro deste Comitê, comunicada com 
antecedência. 

02) Iniciada a reunião, os representantes do Banco Brasil fizeram uma apresentação 
sobre cenário econômico e produtos de investimentos. Apresentou os resultados, 
providencias adotadas e expectativas sobre o fundo BB Ações Retorno Total. 
Após a apresentação, a Funprev indagou qual a recomendação do banco em 
relação a eventuais movimentações no segmento de renda variável e de exterior. 
Em resposta, o representante da instituição financeira informou que é 
recomendada uma posição de neutralidade, ou seja, de não se fazer novos 
aportes e nem resgates nestes segmentos no momento. Após as perguntas por 
parte dos representantes da Funprev, foram feitos os agradecimentos e 
encerrada a reunião. 

03) O Comitê verificou a rentabilidade parcial no mês de maio, dos principais 
indicadores do mercado financeiro, conforme informações obtidas na plataforma 
da consultoria Crédito & Mercado, com data base em 17/05/2022. Em relação 
aos indicadores de renda fixa, observou-se retorno positivo no período, com 
exceção dos pré-fixados de longo prazo. Em relação ao principal indicador de 
renda variável, o IBOVESPA, observou-se rentabilidade positiva. E em relação 
ao indicador de investimento no exterior (S&P 500), observou-se retorno 
negativo. O Comitê observa que além da escalada da inflação, que prejudica o 
atingimento meta atuarial, os investimentos no exterior tem sofrido forte 
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volatilidade diante dos conflitos na Europa, e as situações nas economias dos 
Estados Unidos e da China. 

04) Processo 579/2022 – Boletim Financeiros de 2022, o Comitê recebeu os 
autos, tomou conhecimento dos relatórios de investimentos elaborados pelo 
Núcleo de Investimentos, juntados às fls. 48/65, referente ao mês de março de 
2022. O Comitê apresentou seu parecer juntado à fl. 78, observando a aderência 
das aplicações à Política de Investimentos da Funprev e à Resolução do 
Conselho Monetário Nacional nº 4963/2021. Sendo assim, o Comitê encaminha 
à Presidência da Funprev para ciência, sugerindo remessa aos Conselhos 
Curador e Fiscal para aprovação do relatório de investimentos de março/2022 e 
juntada dos respectivos pareceres dos Conselhos.   

05) O Comitê registra o recebimento do ofício 091/2022 da Presidência da Funprev, 
convocando os membros a participar de audiência pública convocada pela 
Câmara Municipal para tratar da “dinâmica gerencial e financeira da Funprev”. A 
referida audiência será realizada no dia 24/05/2022 a partir das 09:00. 
Adicionalmente, o secretário do Comitê informou que no dia 25/05/2022, a partir 
das 14:00, será realizada audiência pública, também convocada pela Câmara 
Municipal para apresentação dos resultados e metas fiscais referentes ao 1º 
quadrimestre de 2022. Para esta audiência ficam os membros do Comitê 
convidados a participar. 

06) O Comitê sugere à Presidência da Funprev, a solicitação de pareceres, da 
empresa de consultoria Crédito & Mercado e às Instituições Financeiras que a 
Funprev possui aplicações, sobre as perspectivas para o segmento de ações, o 
cenário doméstico e global, os fundos de ações e fundos de investimentos no 
exterior, devidamente fundamentados, devendo conter a visão de cada 
instituição sobre o cenário e manifestar se é recomendada a migração de 
recursos ora aplicados nesses fundos para fundos de renda fixa. De forma 
adicional, manifestar se é viável migrar tais recursos para fundos do mesmo 
segmento, tendo em vista o atual cenário e a volatilidade, principalmente nos 
segmentos de renda variável e de exterior, que tem prejudicado o atingimento da 
meta atuarial e provocado redução do saldo total da carteira da Funprev no ano 
de 2022. 

07) Encerrada a pauta, foi aberta a palavra aos presentes, momento em que o 
economista Luiz Gustavo fez suas considerações sobre a reunião com o Banco 
do Brasil. Em seguida, o economista fez uma apresentação sobre o estudo 
apresentado pela empresa de consultoria atendendo uma solicitação feita pela 
Funprev. Ao final, abordou sobre os impactos negativos provocados no segmento 
de investimento no exterior, devido à guerra na Ucrânia e os resultados 
econômicos nos Estados Unidos e na China.  

08) Após as discussões, não havendo mais assuntos a serem discutidos, a reunião 
foi encerrada às 11h25. 

 


